

SLOVENSKEGA NARODA.

Izbija vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od štiritopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolijo frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Ljubljana na pragu novega leta.

Ljubljana vstaja izpod razvalin, rase in se razvija. Koder so stala pred potresom malomestna poslopja, tam se zidajo zdaj palače, koder so stala vaške hiše, dvigajo se zdaj iz tal lepa, mestna poslopja. Ljubljana dobiva drugo lice, moderno lice, Ljubljana polaga temelj lepši svoji bodočnosti, si stvarja podlago, da postane kot središče dostojno slovenskega naroda.

Poglavitna naloga občinskega sveta ljubljanskega je, skrbeti z vednim oziranjem na materijalne razmere ljubljanskega prebivalstva za to, da se čim prej ustvarijo vsi pogoji za rast in razvoj stolnega mesta. Od delavnosti, podjetnosti in razsodnosti občinskega sveta in njegovega načelnika je največ odvisno, da prebije Ljubljana posledice potresa in da si časa, potrebam in razmeram primerno uredi svojo upravo.

Kaj je v tem oziru storil občinski svet v minoletem letu, kako je izpolnjeval svojo težavno nalogo, kako je delal in skrbel za mesto, vse to je na starega leta dan na kratko povedal župan Hribar v svojem govoru, s katerim je zaključil tisti dan sejo občinskega sveta.

Župan Hribar je govoril nekako tako-le:

„Danes stojimo na pragu novega leta in umestno je, da pogledamo nekoliko nazaj, da se ozremo na naše delovanje v minoletem letu. Pred vsem konstatujem, da je občinski svet deloval jako marljivo in vztrajno. Imel je 34 sej, povrh pa je bilo še nebroj sej raznih stalnih odsekov in odsekov ad hoc.

Občinski svet je v minoletem letu reorganizoval mestno redarstvo, uredil plače mestnim slugam in uravnal pokojninske pravice za vdove mestnih uslužbencev, sestavil tudi komisijo za disciplinarno postopanje. Glede mestnih financ je zlasti omeniti, da se je odpisal dolg pri loterijskem posojilu. S tem so se zaprla usta tistim nasprotnikom mestne uprave, ki so omenjeni dolg razpili za nekako nepravilnost. Proračun za leto 1897. je bil pravočasno odobren. V pokritje velikih stroškov, katere bode imela občina, so se morale mestne doklade nekoliko zvišati, a zvišale so se neznatno in tako pravično, da jih bodo neimoviti sloji prebivalstva komaj čutili. S tem se je za dolgo, dolgo vrsto let postavil temelj rednemu mestnemu go-

spodarstvu. Regulacijski načrt se sedaj, ko je le še treba rešiti nekaj malo pritožb, predloži v kratkem vladi v odobrenje. Občinski svet je odobrila kolesarski in prevozniki red, prav v kratkem pa se mu bode baviti tudi s cestno policijskim redom. Tudi zglaševalni urad se je času primerno in moderno reorganizoval na podlagi novega zglasilnega reda. Pripravilo se je nadalje vse, kar treba, da se začeta prihodnja pomlad graditi mestna elektrarna in novi most, namestu sedanjega mestnega mostu. Meseca novembra se je otvoril velevožen zavod, kateri je ustanovila mestna občina, namreč višja dekliška šola. Zavod uspeva tako lepo, da sme biti mestni zastop nanj ponosen. Jako plodonosno je bilo delovanje regulacijskega odseka, kateri si je za mestno občino pridobil velikih zaslug. V prihodnjem letu bavit se bode mestnemu zastopu z navodilom za mestno stražo, s službeno pragmatiko in z navodilom za okrajne načelnike. Čim se to dožene, imela bode mestna občina natančne predpise za vse svoje uradnike in uslužbence.

Občino čakajo pa tudi še velike naloge glede naprave cest in kanalov, ki so postali potrebni veled mnogega zidanja in pa razširjevanja mesta. To jej proučijo veliki dela in tudi znatne stroške. S tekočimi dohodki seveda ne bode mogoče pokriti vseh stroškov in treba bode misliti na večje posojilo, da se čim prej izvedejo vsa potrebna dela. Potem bode bela Ljubljana moderno mesto, dostojno, da je središče dežele in naroda. Ker se bode vsled gradnje novega mostu morala podreti tudi sramba za gasilno orodje, potrebno bode kar najprej mogoče zgraditi nov depot za gasilno orodje, kjer bodo ob enem morebiti tudi stanovanja za mestne stražnike. Nadalje bode graditi novo poslopje za dekliško osemrazrednico, za obrtno šolo in za višjo dekliško šolo, in treba bode tudi oživotvoriti že davno potrebno javno kopališče.

Mestni magistrat je imel v minoletem letu jako mnogo dela — rešilo se je skoro 42.000 številčk. Mogoče je to le bilo, ker ima mestna občina vestno uradništvo, za stvar unete in marljive moči, katere zaslužijo spoštovanje in javno pohvalo.

Zahvaljujem se — tako je končal župan svoj govor — občinskemu svetu za vestno delovanje v minoletem letu. Kdor opazuje občinskega sveta delovanje, mora priznati, da ima Ljubljana naroden in delaven občinski zastop in da so volilci položili mandate v prave roke. Proseč, da me podpirate tudi v prihodnje, želim srečno in veselo novo leto Vam in vsemu prebivalstvu ljubljanskemu.

Iz županovega govora je v kratkih potezah razvidno, kaj se je v minoletem letu storilo in kako obsežen je program delovanja za prihodnost. Dosedanje delovanje narodne stranke z županom Hribarjem na čelu jamči, da se vse to izvrši. V to pomoz Bog!

V Ljubljani, 4. januarja.

Volitev praškega župana. V soboto je bil dr. Podlipný s 83 od 85 oddanih glasov voljen za praškega župana po dogovoru mej Mlado in Staročehi. V svojem nagovoru je izjavil, da volitev vzprejme. Pod njegovim županstvom se češčina ne bode nikdar prezirala v mestni hiši.

Reforma uprave. Grof Badeni je obrnil se do načelnikov deželnih vlad, naj naznanijo, kakšna preosnova uprave se bi jim zdela potrebna. Ko dojdejo vladi mnenja deželnih načelnikov, se bode vlada lotila te stvari. Pri reformi uprave se bode gledalo na to, da se bolje omeji delokrog državnih in samoupravnih oblastij. Poleg tega se pa namerava osnovati okrožno glavarstvo, ki bode ob jednom instanca mej deželnimi in okrajnimi političnimi oblastvi. Misel, da se zopet osnujejo okrajni uradi, je prav za prav sprožil Mladočeh Pacak. Po njegovem mnenju bi se s tem olajšalo poslovanje in lažje se oziralo na narodno enakopravnost. Če se okrajna glavarstva osnujejo, zgube vsekakor okrajna glavarstva nekaj veljave in deželna politična oblastva se pa razbremene.

Češki list v nemškem mestu. Čehi so začeli v Trutnovu izdajati svoj list. Nemci so zaradi tega jako razdraženi. Seveda strah jih prešinje, da se Čehi v tem mestu začno bolje zavedati in se pokaže, da v resnici mesto ni tako nemško. Že faktum sam na sebi, da se je pokazala potreba češkega lista preočito govori, da mesto ni čisto nemško. Ta nemški značaj pa pride še bolje v nevar-

LISTEK.

Mendelssohnov op. 21 in 61.

Spisal Josip Čerin.

Slovenskemu občinstvu še neznan je jeden največjih romantikov in instrumentalistov, glasbeni genij, ki neposredno veže Weberja z Wagnerjem, Feliks Mendelssohn-Bartholdy. Weber in Marschner uporabljala sta prva glasbena orodja po njihovem karakterju, Mendelssohn nadaljeval je njihju delovanje, Wagner na vrhuncu orkestralne tehnike zaključuje to perijodo. Prvi koncert „Glasbene Matice“ podal bo Slovincem delo, ki se ne prišteva samo k najboljšim Mendelssohnovim, temveč vseh časov in narodov.

Feliks Mendelssohn Bartholdy porodil se je 3. febr. 1809 v Hamburgu. Že leta 1811. preselili so se stariši njegovi v Berlin, in tu je dobil Mendelssohn za glasbo najbolje učitelje, Bergerja, pozneje Moschelesa za klavir, Rietza za gosli, Zelterja za kontrapunkt. Mendelssohn spada mej „Wunderkinder“. V starosti devetih let je očitno koncertiral, s 14. leti dokončal je že četrto opero „Strije

iz Bostona“, ki se je prvič predstavljala dne 7. febr. 1824. Leta 1826. spisal je overture k „Sènu poletne noči“. Po velikanskih uspehih, katere je dosegel Mendelssohn v Londonu leta 1829. kot pijanist, dirigent in skladatelj, osobito z overture „Sèn poletne noči“, bil je pri njem, ki je takrat že dovršil filozofične študije na vseučilišču v Berlinu, z dovoljenjem starišev sklep gotov, posvetiti se popolnoma glasbi. Leta 1830. prepotoval je Italijo, pozneje bil dlje časa v Parizu in zopet v Londonu; l. 1835 nastopil je mesto dirigenta v „Gewandhaus“-koncertih v Lipskem. Mendelssohnovo glavno delovanje spada sploh v Lipsko, in se je le za malo časa (avgust 1841. do oktobra 1842.) preselil v Berlin. Vrnivši se v Lipsko prevzel je zopet vodstvo koncertov v „Gewandhaus“ in je tudi ustanovil konservatorij (otvorjen 10. marca 1843. l.), ki šteje sedaj mej najboljših na svetu.

Umril je Mendelssohn dne 4. novembra 1847. leta v Lipskem. Truplo njegovo prepeljali so v Berlin.

Kot skladatelj je bil Mendelssohn izredno plodovit. Imenujem naj tukaj le nekaj njegovih del: oratorija „Paulus“ (1836) in „Elias“ (1847); over-

ture: „Hebriden“ op. 26, „Sommernachtstraum“ op. 21, „Ruy Blas“ op. 95; glasbe k „Antigone“ op. 55, „Oedipus auf Kolonos“ op. 93; pet simfonij, koncert za gosli op. 64, dva koncerta za klavir, op. 25 in 40; mnogo komorne glasbe za razne instrumente; za klavir najbolj poznane „Lieder ohne Worte“, mnogo moških in mešanih zborov, sonate in fuge za orglje; pet oper, zložene še v njegovih mladih letih itd. itd.

Glasba k „Sènu poletne noči“ kaže nam v vsakem taktu od Boga nadahnjeno fantazijo. Spisana je na podlagi Shakespearjeve drame in slika v fini in duhoviti instrumentaciji rajanje elfov in škratov. „Das ist ein Necken in Scherzen in den Instrumenten, als spielten sie die Elfen selbst; ganz neue Töne hört man da,“ piše R. Schumann. Tiho, lahko prične overture z nežnimi akordi v flavtah in goslih, in neposredno smo prestavljeni v kraljestvo elfov. Motivi, iz kojih obstoji overture, porabljeni so v sledečih točkah. Scherzo postal je svetovno znan kot najbolji produkt v elfski glasbi. Krajše izpeljana, a ravno tako umetna, je koračnica elfov. Pesem elfov (soli in zbor) imenuje se lahko biser mej ženskimi zbori, tako presrečna in mila je. Inter-

nost, ko se osnuje dvojezično okrožno sodišče. Prišlo bodé nekaj čeških uradnikov in kak češki odvetaik in začelo se bodé živahneje češko društveno življenje. Za Nemce je res že hudo. Toliko govore o zaključenem nemškem ozemlju, a kmalu na vsem češkem ne bode več mesta, v katerem bi mogli reči, da je zarés nemško. Pri tacih razmerah seveda ni več misliti na kako administrativno delitev Časke po narodnostih.

Okrožno sodišče v Trutnovu. Nemci so močno vznemirjeni, ker so izvedeli, da hoče vlada novemu okrožnemu sodišču v Trutnovu priklopiti dva češka okraja. Sodišče bi torej ne bilo več čisto nemško, temveč dvojezično. Tisti nemški uradniki, ki se niso naučili češčine, bi pri tem sodišču ne mogli dobiti služeb. Trutnovski mestni zastop je sklenil na Dunaj odposlati deputacijo, da prosí na merodajnih mestih, naj bode novo okrožno sodišče čisto nemško. Druga nemška mesta pa sklepajo v tem smislu peticije do vlade. Nemški listi pa pišejo, da bodo Nemci vladi že pokazali, da ima tudi nemška potrpežljivost svoje meje. Dosegli Nemci pač ne bodo ničesa, kajti grof Bienen Is predbrove, da se jih ni treba bati. Trutnovljanje bodo pa naposled zadovoljni, da okrožno sodišče sploh dobe, naj bode že nemško ali dvojezično.

Obnovljenje pogodbe z Ogersko. Madjari so že izračunali, koliko povišanje kvote da privolijo. 3% in nič več, tako govore madjarski politiki in pišejo madjarski časopisi. Toliko bode namreč Avstrija imela škode od preosnove konzumnih davkov v prid Ogerski. Po tem takem Madjari prav za prav niti krajcarja ne mislijo več plačati, kakor so dosedaj. Neki madjarski list je celo toli preden, da kliče krono na pomoč, naj pritiska na avstrijsko državno polovico, da privoli v pogodbo, kakršno žele Madjari. Če Badienijeva vlada ne mara odjenjati, naj se pa zameni s kako prijenjivojšo. Nadejamo se pa vendar, da se madjarske želje kar tako ne uresničijo. Pri tem ima važno besedo avstrijski parlament. Novi državni zbor bode pa gotovo Madjarom manje naklonjen, nego je sedanjí. Nemški liberalci, najboljši prijatelji Madjarov, izgube mnogo mandatov. Pride v zbor več novih, Madjarom odlično nasprotnih poslancev.

Kubansko vprašnje. Španija je vprašala razne velevladstvi, kaj bi storile, ako Zjedinjene države začno vojno. Olgovori niso bili veseli za Španos. Anglija in Francija sta odgovorili, da na to vprašanje ne moreta dati nobenega točnega odgovora. Italija je pa rekla, da je pripravljena, posredovati v za Špance blagohotnem smislu, vojne pomoči pa ni obljubila Španiji nobena država. Zato pa v Madridu vedno bolj na to mislijo, da Kubi dovolijo samoupravo. Španska vlada je baje Zjedinjene države vprašala, če so pripravljene posredovati, kar je washingtonska vlada na pol obljubila. Največja težava bode tam z mnogobrojnimi uradniki, ki pridejo s Kube. Domačini namreč pred vsem zahtevajo, da se odpravijo s Kube vsi španski uradniki in nadomesta z domačini. Ti španski uradniki so vajeni dobro živeti in ljudi slepariti. Ko se povrnejo na Španosko, bode ž njimi mnoge neprijetnosti. Ljudje se jih bodo povsod branili.

mezzo, ki slika brezupnost Harmijine, in notturno, splošno spanje, ste točki, ki ste napojeni z vsemi čutili vročega srca skladateljevega. Svatbena koračnica je priznana najboljša koračnica, ki se je sploh kedaj spisala. Finale, zbor in solo zaključijo milo in nežno z elfskim motivom krasno delo.

Overtura op. 21, katero je spisal Mendelssohn v l. 1826., torej šele 17 let star, izvajala se je prvič 24. junija 1829. l. pod njegovim vodstvom v Londonu, in sicer s tolikim uspehom, da se je morala ponavljati pri tistem koncertu in zopet že 13. julija. O tem piše M. svojim staršem: „Das Concert war prächtig, das beste in der Saison. Damen gukten hinter den Contrabässen hervor, a's ich auf's Orchester kam, liessen mich Ladies rufen, die zwischen die Fagotten und das Basshorn gerathen waren und fragten mich, ob sie da wohl gut hören könnten, eine Dame sass auf einer Pauke, kurz, die Sache war äusserst brillant.“ Druga glasba op. 61 nastala je mnogo pozneje in se je Shakespearjeva drama z Mendelssohnovo glasbo kot noviteta predstavljala dne 14. oktobra 1843 pod skladateljevim vodstvom v dvornem gledališču v Potsdamu. Neštivilokrat pa se je pozneje po celem svetu, povsod z velikim uspehom ponavljala. Naj pridobi uspeh in prijateljev tudi v Slovencih!

Dopisi.

Iz Litije. 1. januarja. Silvestrov večer, ki se je priredil v korist družbe sv. Cirila in Metoda, uspel je v vsakem oziru jako lepo. Zbralo se je občinstva več kakor smo pričakovali, ter je kazalo ne le radostno srce, temveč tudi radodarno roko. Da se je stvar tako lepo zvršila, zahvaliti se moramo najprve slovenskemu svetu že poznatemu, uzornemu rodoljubju tukajšnjega narodnega ženstva. Kakor v vsaki priliki, potrčile so se tudi ta večer čislane naše rodoljubkinje, da so nam priredile zanimivi in zabaven večer, ob jednem pa tudi pridobile prevažni naši družbi lep prispevek. Poseben vžitek napravile so nam pridne naše tamburašice, katerih nadarjenje nam ni bilo samo v zabavo, temveč tudi v navdušenje. Lepim slovanskim skladbam, prednašanim res z občutkom, slasli smo z veseljem in ogretim srcem. Istotako je tukajšnje pevsko društvo v novič dokazalo, da živi in da more, ako le hoče, svojo nalogo spolnjevati. Gg. pevci peli so znamenite slovenske pesmi prav krasno, kar moramo lasti povdarjati z ozirom na to, da se jih je bilo le bolj malo število zbralo. Sploh pa je bil ta večer zaradi malo znamenit, ker so vsi navzoči pokazali, da jih ni zbrala le želja po zabavi, temveč v prvi vrsti čut in ljubezen do naroda. Prostovoljni doneski oziroma povzročeni vsled dražbenja nekotih ne izgranih dobitkov, oddajali so se ne samo radovoljno, temveč s pravim veseljem, tako, da je človek uvidel, da je naša znamenita družba vsaceму draga. Omeniti moramo posebno tudi gosp. Fr. Hubarja, tukajšnjega trgovca z usnjem, kateri je prodajal dobitke s tako ognjovitostjo, da sunokar siloma dražili, ter s tem pomnoževali prispevek za našo družbo. Ta večer dokazal je zopet, da nas more jedino le ljubezen do naroda tako lepo združiti, da je naka spoštovana oseba prav opravičeno mogla izreči: Vsi navzoči zdeli so se mi, kakor jedna družina. Posebno veselje priredile so nam rodoljubne dame s tem, da so za ta večer preskrbele slike nepozabnega našega pisatelja Josipa Jurčiča, ter jih poklanjale posebno radodarnim prijateljem naše družbe. Teh slik imajo v večjem številu pripravljanih ter jo dobi vsako, kdor pošlje po pošti v korist dražbe sv. Cirila in Metoda vsaj 20 novčičev, v dar.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 4. januarja.

— (Občinski svet) imel bo v torek, 5. januarja 1897, ob petih zvečer v mestni dvorani redno sejo: I. Predsedstvena naznanila. II. Čitanje in odobrenje zapisnika zadnje seje. III. Stavbinskega odseka poročila: a) o preuredbi mestne dvorane; b) o prizivu Karola Binderja proti magistratnemu odloku št. 25.948 ex 1896; c) o prizivu Ivana Gočca proti magistratnemu odloku št. 33.467 ex 1896. IV. Policijskega odseka poročilo o obliki, katero naj imajo v bodoče ulične table in hišne tablice. V. Šolskega odseka poročilo o računu vodstva II. mestne deške ljudske šole o porabi dotacije letnih 80 gold. za vzdrževanje šolskih delarnic v letu 1895/96. VI. Direktorija mestaega vodovoda poročila: a) o prošnji „Kranjske stavbinske družbe“ za odpis vodarine v hiši št. 8 na Tržaški cesti; b) o prošnji iste za podaljšanje vodovodnih cevij v njeno lesno skladišče na Vrtači; c) o prošnji vrtnarja Luke Tomičiča na Poljanskem nasipu za povrnitev plačane najemščine od vodomera in vodovoda; d) o zopetnji prošnji prebivalcev ob Tenovskem pristanu za napravo vodujaka na tem prostoru; e) o proračunu vodovoda za l. 1897; f) o ureditvi vrhovnega tehničnega upraviteljstva pri vodovodu. VII. Občinskega svetovalca dr. Danila Mijarona samostalni predlog, da se do c. kr. železničnega ministerstva in do generalnega ravnateljstva južne železnice pošlje spomenica o najnej potrebi naprave centralnega kolodvora v Ljubljani. Tajna seja.

— (Osobna vest) Učitelja na mestni nemški dekliški petrazrednici gg. Josip Janovski in Avgust Kleč sta bila premaknjena, prvoimenovani iz II. v I. plačilno vrsto, drugoimenovani iz III. v II. plačilno vrsto.

— (Repertoir slovenskega gledališča.) Jutri bode prva predstava Parmova izvirne opere „Ksenija“. Pred opero se bode igrala tudi prvič na našem odru Vichlickega jednodajnska veseloigra „Katulova osveta“. Nove kostume za opero je izdelal garderobar dram. društva g. J. Šturm. V sredo, dne 6. t. m., se bode pala priljubljena opereta „Ma'm' zell Nitouche“.

— (Slovensko gledališče.) Klor zahteva, da bođi burka satira na socialne razmere, tisti ni bil specijalno z dunajskimi burkami — in v to vrsto dramatičnih proizvodov spada tudi Costova igra „Ali je to dekle“ — še nikdar zadovoljen. Vse dunajske burke so narejene po jednem kopitu: pi-

satelj izbere nekaj komičnih tipov, isumi nekaj humorističnih prizorov, jih zveže za silo v celoto in jih preplete z dobrimi ali slabimi dovtipi. Kdor pa želi samo zabave, za tistega so dunajske burke kakor nalašč, seveda le, če se dobro predstavljajo. Costova igra je jedna najpriljubljenejših teh burk in to po pravici, saj je istinito jako komična in v nekem oziru nekaka satira na protekcijonizem, povrh pa so pevske točke tako melodijozne, da bi bilo zanjo mesta v vsaki opereti. Tako dobro, kakor v soboto, se občinstvo v našem gledališču že dolgo ni zabavalo, in takega uspeha, kakor „Ali je to dekle“, že dolgo ni imela nobena burka. Največ zaslug za to si je pridobila odlična naša subreta gosp. Polakova. Občinstvo jo je že dolgo pogrešalo in vedno se je vpraševalo, zakaj se ne uprizoni kaka igra, v kateri bi imela gosp. Polakova kako večjo ulogo. To se je zdaj zgodilo in številni obisk predstave je dokaz, kako priljubljena je gosp. Polakova. Imela je pa tudi ulogo, v kateri je mogla pokazati svojo nenavadno nadarjenost. Igrala je s pravim temperamentom, pikantno in vendar decentno, s takim chicom, da jo je vse občudovalo. Pevske točke je prednašala jako fino in gracijozno, plesala kaj elegantno in se sploh tako odlikovala, da jej gre najiskrenejše priznanje. Vrli umetnici sta bila vročena dva krasna šopka, vse občinstvo, ki je prisostvovalo predstavi, pa soglašá v tem, da je bila gosp. Polakova uprav brilantna, vse želi, da kmalu zopet nastopi v tej ulogi. Izvrsten je bil tudi gosp. Inemann, kateri je s svojo drastično komiko in živahnim, originelnim in karakterističnim igranjem povzdignil vso igro in obujal mnogo smeha, a toplo priznanje gre tudi marljivima gospodoma Perdanu in Podgrajskemu. Dobri so bili tudi gospa Danilova, gg. Danilo in Lovšin, nismo pa bili zadovoljni niti z g. Verovškom niti z gosp. Ogrinčevo. Velik uspeh, kateri je dosegla predstava, upravičuje upanje, da se uprizoni igra še večkrat. Glejalšča je bilo popolnoma razprodano in so se v parter morali postaviti stoli.

— („Ljubljanski Zvon“) je nastopil svoj XVII. tečaj in dobil o novem letu nove izvirne plačnice.

— (Slovensko planinsko društvo) naznanja, ker so mu došla iz raznih strani vprašanja, da znaša letna članarina za rednega člana 3 gl. Novi član plača razun tega se 1 gl. vpisnine. Ustavni član plača jedenkrat za vselej 30 gl. Pri tej priliki razjasnjuje se še dotično naznanilo, priobčeno v zadnji številki „Planinskega letnika“ v toliko, da plačujejo podružnični člani članarino dotični podružnici, kjer so vpisani, ne pa osrednjemu društvu v Ljubljani. Podružnični člani se tedaj pri pošiljanju podružnične članarine ne morejo posluževati nakaznic, katere so bile priložene zadnji številki „Plan. Vestnika“. Pač pa jo lahko porabi dotični, ki pošlje osrednjemu društvu kak prispevek za pokrte stroškov stavbe Triglavske koče, to naj pa na odrezku nakaznice izrečno omeni.

— (Mestna hranilnica ljubljanska) Mestna decembra leta 1896. uročilo je v mestno hranilnico ljubljansko 571 strank gl. 189,253 65, 551 strank pa uročilo gl. 225,035 61. V zadnjem četrtletju 1896. dovolilo se je 209 prosilcem posojil na zemljišča v znesku gl. 174 220.

— („Kar se najde, se lahko obdrži.“) V Ljubljani klati se v zadnjem času mlad navihanec, ki na posebno zvijačen način slepari nevedneže. V večernem mraku pohajka po ulicah in opazuje, kje bi vjel katerega kalina. Kakor hitro je zasledil koga, o katerem misli, da se mu bode usedel na limanice, sledi mu tako dolgo, dokler ne pride na kraj, kjer ni ljudi v bližini. Zlat prehití svojega kalina, gre nekoliko korakov še pred njim, potem se pripogne in navidezno nekaj na tleh pobere. Računajoč na človeško radovednost vsklikne, „kar se najde, se lahko obdrži“ in ogleduje najdeno stvar. Marsikateri radovednež ga vpraša, kaj je lepega našel. Navihanec pokaže mu z veseljem svitel prstan, ki je po njegovem mnenju toliko in toliko vreden, ker je iz pravega, čistega zlata. Prstan ponudi takoj na prodaj, navadno za 5 gl. in ga konečno da za vsak denar. Srečen kupec spravi v zadovoljnosti svoj prstan in odide. Ko pa drugi dan spet vzame prstan in roke, vidi, da je čez noč postal črn in slutnje ga obhajajo, da je prišel v roke navihnega sleparja, vendar pa še upa, da je prstan le zlat, in brzo gre cenit prstan k zlatarju, kjer izve, da nima prstan nobene vrednosti. Kakor se pripoveduje, je ta navihanec, ki je okoli 28 let star in majhne postave, že več ljudi na ta zvijačni način opeharil.

— (Meteorološko mesečno poročilo.) Minoli mesec gruden bil je povsem neprijeten in moker, toda primeroma topel. Opazovanja na toplomeru dadó povprek v Celsiusjevih stopnjah: ob sedmih zjutraj — 0.5°, ob dveh popoldne 1.9°, ob devetih zvečer 0.7°, iz katerih števil se dobi 0.7° kot

srednja zračna temperatura tega meseca, za 2-2° nad normalom. — Opazovanja na tlakomeru dadó 734.98 mm kot srednji zračni tlak, za 0.8 mm pod normalom. Mokrih dni bilo je 17, padavina (dež, sneg) znaša 146.2 mm. — Prvih šest dni bilo je vreme mrzlo, takoj 1. zjutraj imeli smo — 10.5° mraza (najnižje), drugače pa je bil ta dan krasen. Po noči na 4. ki je bil najmrzlejši čelga meseca, padlo je nekliko snega, po noči na 5. pa je šlo babje pšeno zmešano z dežjem v obilni meri. Dne 6., kjer je bila luna najbližje zemlji, pripravljalo se je vreme ob nizkem zračnem tlaku in sprva slabem jugu na močeu prevrat, maj dnevom je le počasi deževalo, tembolj pa po noči. Dne 7. šla je temperatura ob precej močnem jugozahodnem vetru naglo na kviško; že zjutraj je kazal toplomer 7.2° proti — 2.9° prejšnjega jutra. Ob dveh popoldne pa se je opazovala temperatura 8.2° (najviše); ta dan, katerega je nastopila v Trstu izvanredno močna plima, bil je najtoplejši tega meseca. Sledeči dnevi do 26. bili so zelo dolgotrajni, megleni, čemerji in deževni, semtertje je šel tudi sneg, ki pa zavoljo toplega vremena ni imel obstanka. Dne 15. zjutraj padel je zračni tlak do 716.9 mm (najnižje), to ne navadno nizko barometrovo stanje pa ni imelo za naše kraje nobenih slabih posledic, kakor se je bilo bati, nasprotno 15 in 16 bila sta popolnoma suha dneva. Devetnajsti presenetil nas je proti noči s precej močno nevihto, bliskalo in grmelo je kakor ob poletnem času, ponoči potem pa je zelo deževalo, padlo je 22.6 mm dežja (največ) Božični prazniki bili so kakor lani sicer mokri, vendar primestoma topli. Dne 27. se je nebo, ki je bilo od 2. naprej skoro nepretignoma zagrnjeno, proti večeru zjasnilo in sledeči dnevi bili so pač mrzli, pa zato lepi. Zadnji dan meseca bil je zopet čemerj, vendar suh in mrzel; ob jednem doseglo je tega dne zjutraj tlakomerovo stanje 746.8 mm (najviše) Tako se ločimo od tega leta, ki je bilo zaradi mn goga deževja pač nekoliko nezavadno, ki nas pa vendar s kako večjo nesrečo ni prizadelo, zato jemljemo mirno od njega slovo; kajti clovek mera biti, kakor mornar vesel, ako prijadra mimo vsakojakih čerij in nevarnostij, ki prežijo na njegovo življenje, kolikor mogoče nepoškodovan v zaželjeno lučo. V novo leto pa stopajmo oboroženi s pogumom in vztrajnostjo, vedno težeči po višjih in plemenitih smotih, kismo si je ali sami postavili ali ki nam jih kažejo drugi hrabri možje; na ta način bodemo lahko v svoj in svojega bližnjega prid uspešno delovali in tudi kaj dosigli. — Temu poslednjemu meteor. poročilu priklepamo v glavnih potezah pregled vseh letošnjih poročil. Srednja zračna temperatura tega leta znaša po navadnem računu 8.90°; ako pa pripuščamo večerim opazovanjem dvojni upliv, kakor delajo to navadno meteorologi pri sklepčnih računih, dobimo 8.78° kot povprečno temperaturo tega leta. — Srednji zračni tlak znaša 735.96 mm, padavine bilo je vsega skupaj 1432.2 mm

— (Imenovanja.) Učitelj v Ubelskem gosp. Franc Zaman, je imenovan nadučiteljem v Henovicah, učitelj g. Otmar Herbst pa učiteljem v Lienfeldu.

— (Poštne stvari.) Vlada pripravlja veliko reorganizacijo poštnih uradov na deželi. Poštari postanejo uradniki in bodo spadali v 9., 10. ali 11. činovni razred. Voditelji večjih pošt dobe naslov višjih poštarjev in se uvrste v 8. čin. razred, za poštne ekspeditorje pa se ustanovi poseben (12.) činovni razred. Vso to reorganizacijo boča vlada izvršiti že s 1. julijem, zajedno pa odpraviti pristojbino 1 kr. za vsako dostavljeno pismo.

— (Nove šole.) Dež. šolski svet je v zadnji seji sklenil ustanoviti dvorazrednico v Podžagi pri Velikih Laščah in jednorazrednico v Kokri.

— (Novi smodnik.) Vojno ministerstvo kot uprava monopola s smodnikom je dovolilo porabo brezdimnega smodnika v lovske in strelske namene. Odslej se bodeta prodajali dve vrsti tega smodnika, „Brezdimni smodnik za lovce in strelce št. I. (II)“ Ta smodnik ne dela dima, je balistično posebno močan in učinkuje jednakomerno; odudar je slab. Premembe v temperaturi in vlažnosti ne upljavajo dosti na ta smodnik, sploh pa odgovarja v vsakem oziru vsem zahtevam glede varnosti. Smodnik se more porabljati za vsako orožje, katero se sproži z roko, da je le v dobrem stanu, tudi če je narejeno za črni smodnik. Smodnik se dobiva pri licenciranih prodajalnicah à 1/2 in 1/4 kg po 3 gld. 50 kr. oziroma 1 gld. 80 kr. Na puščah zo zapisana glavna svojstva smodnikova in navodila za njega porabo.

— (Mestna hranilnica v Novem mestu.) V mesecu decembru 1896 je 122 strank vložilo 20.787 gld. 19 kr., 74 strank vzdiguilo 18.881 gld. 1/2 kr., torej več vložilo 1906 gld. 18 1/2 kr., 12 strankam posojil se je izplačalo 5250 gld., stanje vlog 336.246 gld. 39 kr., denarni promet 71.406 gld. 28 1/2 kr.

— (Iz Dola pri Ljubljani) se nam piše: Dne 31. decembra 1896 imelo je tukajšnje bralno društvo občni sbor ter volitev novega odbora. V odbor so bili izvoljeni gospodje: Štipko Lemut, predsednikom; Radoslav Šamenc, podpredsednikom; Radoslav Pevc, blagajnikom; Vendelin Sadar, taj-

nikom; Ivan Tavčar, Ivan Zupac, Vekoslav Zidar, odbornikom. Iz poročila o društvenem delovanju se je uvelil lahko vsakdo, da je društvo v pravih rokah. Društveno veselico priredi društvo dne 2. svečana t. l. v prostorih gostilne gosp. Zidarja, k njej tem potom uljudno vabi.

— (Iz Čateža nad Veliko Loko) nam je poslal prijatelj našega lista razcveten teloh in trobentice pišoč nam: Tu imamo letos pravečo spomlad. Trobentice cveto po vseh solčnih bregovih, teloh pa bujno po „Čateški gori“.

— (Iz Vinice) se nam piše: Dne 27. decembra bil je občni zbor „Narodne čitalnice“ na Vinici. Prostor gostilne g. Ivana Šuteja bili so do zadnjega kotička zasedeni. Občni zbor čitalnice je pokazal, da se želja nekaternikov, koji ji žele propast, ne bode uresničila. Vsa čast in hvala gospodu, kateri je vodil čitalnico in pokazal, da zna vstrajati tudi v času, ko se ji želi pogin, da bi se ljudstvo ne izobraževalo, temveč, da bi se tiralo zopet v temno nezavednosti. Nadejamo se pa tudi, da bode novoizvoljeni g. predsednik deloval v prid čitalnici. Mej posameznimi točkami so nas prav zadovoljivo zabavali domači tamburaši, za kar jim bode hvala. Želimo pa tudi, da precvita nadalje čitalnica in istotako, da napredujejo domači tamburaši. Vseu želja pa je, da delujemo složno v prid in blagor naroda.

— (Narodna čitalnica v Mozirji) priredi dne 10. t. m. svoj dvajseti redni občni zbor v zvezi s koncertom in veselico. Pri koncertu sodelovali bodo iz prijaznosti vsi pevci iz Brašlovč. Godbo oskrbela bode slavna kapela iz Šmarcij pod vodstvom kapitnika g. Kovača. Vstopnina k veselici bode za osebo 30 kr., za obitelj 60 kr.

— (Iz Velikovca) se nam piše: Božičnica, katero je prizidala v sredo dne 30. t. m. tukajšnja „Narodna šola“, vršla se je na prav slovesen način, ob obilni udeležbi ljudstva, č. duhovščine in raznih dobrotnikov, mej katerimi naj bode izrečena posebna zahvala zlasti Nj. ekselenci visokorodni gospej baronici P. in o za izročene darove. Na vspredu je bilo petje, deklamovanje in dva dramatična prizora. Pri tem so učenci in učenki, ki so vse točke proizvajali z ozirom na svoje smožnosti prav dobro in (očno, jasno pokazali, kolik uspeh doseže lahko šola v kratkem času — seveda na podlagi materne besede. Po končanem vspredu bila so učenci in učenke obdarovani in so se vselega srca in zadovoljnih obrazov razšli.

* (Stekel pes) se je v občini Priglovice pri Novem sadu utišotalil mej mašo v cerkev in ogrizel dvanajst oseb, potem pa zbežal. Ljudje so drli za njim, a prečlo se ga ubili, je ogrizel več ptov in drugih živali. Ogrizena ljudje se sanitarna oblast poslala v Pastirjev zavod v Pešto, da ljudstvo je v velikem strahu, da stabejo druge ogrizene živali.

* (Živa pokopana) Na sveti vete: je v Varšavi umrla grofija Helena Polocka. Komaj je bila pokopana, raznesel se je glas, da ni umrla, ampak da je bila v letargiji pokopana. Sod šče je veled tega sedmi dan po pogrebu zaskakalo, gofio izkopati in pepeljati v bolnico. Zdravniki so konstatovali, da se grofija v sedmih dneh ni prav nič premenila, a ne morejo dogati, ali res še živi ali je umrla. Pravalstvo je sveda močno razburjeno, ker misli, da so grfijo živo pokopali.

* (Klin s klinom) V nekem južnoogerskem mestecu je pes nekoga odvetnika ukratel oslognat. Mesar je šel k lastniku dotičnega psa in ga vprašal: Ali je lastnik psa dolžan plačati, kar je ukradel njegov pes. Odvetnik ja odgovoril z „da“, na kar je mesar poročal smehljeje se rekal: Prosim gospod doktor, plačajte mi 5 gold. za gojati, katero mi je ukrad vaš pes. Odvetnik je bil precej presenečen, a plačal je zahtevano svoto, drugi dan pa postal mesarju račun: „Za juridično posvetovanje... 15 gl.“ Mesar se zdaj ni več smejal.

Darila:

V korist družbe sv. Cirila in Metoda odkupili so se v Kranji čestitanja ob novem letu sledeči p. n. gg.: Dr. Babnik J., Bregaut M., Cimerman J., Crobath F., Dralka J., Drukar A., Florian K., Fock Ig., Gärtner Fr., dr. Globočnik E., Globočnik V., Killer Jak., dr. Kokalj A., Kokalj R., Konecleg J., Korošec A., dr. Korun V., Krenner Jos., Kršper R., Lavrenčič A. s soprogo, Luznar Fr., Majdič J., Majdič Jos., Majdič V., Maselj J., Matjaž L., Mayr M., Myr P. ml., Mayr P. st., Omersa Fr. z družino; Pavšlar T. ml., dr. Perne Fr., Pezdil J., Pirc C., Pleteršnik J., Polak Ferd., Praunseis J., dr. Prevc Fr., Prevc V., Pretnar J., Pučnik K., Puppó K., Rakovec A., Rakovec J., Rihar št., Rus V., Sajovic Ferd., Sajovic J., Sajovitz Fr., Štritof A., dr. Šavnik E., Šavnik K., Šinkovec A., Šiška J., dr. Štepihar V., Tomišek J., Uranker Fr., Valenčič J., Završnik K., Zotman K., dr. Žrnave J., Žumer Andr.

Od novoletnih in godovnih voščil so se na Vrhniki odkupili na korist družbe sv. Cirila in Metoda p. n. gospodje: Košir, Petrovič, Skvarca in Smolnikar; rodbine Brilejeva, Bačarjeva, Dolenceva, Fröhlichova, Grudnova, Gabriel Jelovšekova, Marija Jelovšekova, Kavčičeva, Kotnikova (Mirke), Levstikova, dr. Maroltova, Ogrinova, M.h. Tomšičeva, Tršarjeva, Ztkova (Vird) in Župnekova

ter udje katoliškega društva rokodelskih pomočnikov.

Uredništvu našega lista so poslali: Za družbo sv. Cirila in Metoda: G. N. Battestin na Rakev 7 kron 66 vin., nabrane v „Narodni gostilni“ v Planini po zdravici. Bog i Narodl — G. J. Peternel na Bledu 6 kron 56 vin., darovala vesela družba v gostilni Peternelovi ob novem letu za pobita okna Velikovške šole. — Gdčna. Regina Januš in g. Ant. Tuječ v Domžalah 2 kroni 40 vin. — G. Helena Bavdek v Vodmatu 2 kroni. — Gosp. Gabriel Jelovšek na Vrhniki 1 krono (izgubljena stava). — Skupaj 19 kron 62 vinarjev — Živili rodoljubni darovalci in darovalke in njih nasledniki!

Književnost.

— „Slovenka“, glasilo slovenskega žensstva. Izšla je prva številka tega novega lista, katerega so zasnovale rodoljubne dame. Po prvi številki se ne moremo izreči o njem sodbe, zato naj za sedaj navedemo samo vsebino. Na prvem mestu prinaša Zamejskega pesem „Slovenka“, kateri sledi obširen program predništva in pa spisi: „Triglav“, spisal idealist; „Želja in nada“ in „Bolest“, zložila Vda; „Mladostne sanje“, spisala Vanda; „O ženski osvoboji in družinski sreči“, spisala Slovenka; „Pomagajmo družbi sv. Cirila in Metoda“, spsal L. Svetec; „Čuvajte se opekline“, spisal F. Göstl; „Moda in strokoznanstvo“, spisal M. Kunc. List stane za naročnike „Eliaost“ le 2 gl., za druge naročnike pa 3 gld. na leto. Kdor se misli naročiti, naj blagovoli poslati polletno ali pa vseletno naročnino najkasneje do 25. t. m.; kdor se ne naroči, naj izvoli poslati list nazaj. Naročnino je pošiljati upravništvu „Eliaost“ v Trstu.

— Popotnikov koledar za slovenske učitelje. 1897. Sestavlil Michael J. Nerst, nadučitelj in urednik Popotnikov v Mariboru v Gorici. Tiskala in založila „Goriška Tiskarna“ A. Gabršček. 1896. Str. 213. Razen koledarja obseza lično natisnjena in jako elegantno vezana knjiga še rodopis carske rodovine, statistične podatke o avstrijsko-ogerski monarhiji in o mestih in trgih na Slovenskem, imenik članov in odbornikov „Zaveze“, za pisik najvažnejših periodičnih uradnih opravkov šolskih vodstev in krajskih šolskih svetov in določba glede šolskih praznikov, nadalje imena v ministerstvu za uk in bogocastje delujočih uradnikov, imena članov dež. šolskih svetov, okrajnih in mestnih šolskih svetov ter izpraševalnih komisij, potem pa natančen imenik vseh učiteljev in učiteljic. Vsakemu imenu je dodano, kje in kdaj je bil dotičnik rojen in od kdaj službuje. Šle so razvrščene po deželah in po okrajih, dodan je pa tudi abecedni imenik šolskih krajev in učiteljskega osebja. Koledar je v vsakem oziru vreden toplega priporočila.

Brzojavke.

Dunaj 4. januarja. Poslanska zbornica je v današnji seji Steinerjev predlog glede termin trgovine z žitom odkazala brez debate gospodarskemu odseku in začela potem razpravljati o poglavju „visoke šole“ proračuna naučnega ministerstva. Imunitetna zadeva dra. Luegerja se je morala odstaviti z dnevnega reda, in sicer zaradi bolezni poročevalca Hofmoka. Predsednik Chumecky je pozval dra. Ferjančiča kot načelnika imunitetnemu odseku, naj imenuje drugega poročevalca.

Dunaj 4. januarja. V jutrišnji seji poslanske zbornice pride na glasovanje celjska postavka. Za besedo se je oglasil dr. Ferjančič. Zaradi odsotnosti raznih slovanskih poslancev je absolutne treba, da pridejo vsi slovenski poslanci na sejo.

Dunaj 4. januarja. Listi javljajo, da se zaroči srbski kralj Aleksander ali z nadvojvodinjo Elizabeto, hčerjo nadvojvode Karola Ludovika, ali z nadvojvodinjo Marijo Kristino, hčerjo nadvojvode Friderika.

Zagreb 4. januarja. Škof Strossmayr je v svoji škofiji prepovedal madjarske prepovedi.

Sofija 4. januarja. Skupščina je odobrila zakon, s katerim se amnestiranim častnikom dovoli pokojnina, kakor da bi bili ves čas službovali v bolgarski vojski.

Izjava.

Ker so vabila na „sijajni ples slovanskih velikošolcev v Gradcu“ podpisana — po nespornem umljenju odbora — po zastopnikih samo dveh akad. društva („Triglav“, „Hrvatska“), izjavljam, da ne bo kdo mislil, da priredite samo omejeni društvi ples, ali, da so ostale slovanske narodnosti v ozadju, da imajo vsa slovanska društva graškega vseučilišča svoje zastopnike v tem odboru.

jur. Matevž Senčar,
predsednik odbora za ples slovanskih velikošolcev v Gradcu.

Poslano.*)

Iz Zagorja.

Dopisniku, ki me v „Glasniku“ št. 4. z dne 24. decembra 1896. l. prav z gorjanskim kolom napada, odgovorjam sledeče: Ni res, da sem rekel „najboljše bi bilo vsem ajmohtarjem glave porézati,“ res pa je, da sem, ko me je neki premogor vprašal, bi-li ne smeli nekoga vzdigniti, rekel: „le, toda vsem glave porézite, da bodo ložje nosili, kakor nekod deske.“

Ferštament, treh in glavo bi imel seveda vso drugačno, ako bi bil na vabilo Vašega pristaša, kateri me je nekako tako-le nagovarjal: „še Ti pristopi, kaplan je ta prav, zame vselej pijačo plača“ — k Vam pristopil. Zdaj razume moj ferštament, da so debeli trebuh in buče le „ciru“ Vašega lista dovoljeni.

Lavoslav Jerin.

(2) *) Za vsebino tega spisa je uredništvo odgovorno le toliko, kolikor določa zakon.

Preizkusili in priporočili

so sloviti vseučilišni profesorji in zdravniki tinkturo za želodec lekarja Piccoli-ja v Ljubljani (Dunajska cesta), katera je ugodno učinkujoče, želodec krepčujoče, slast in prebavljenje pospešujoče in telo odpirajoče sredstvo. Stekleničica velja 10 kr. 1 (44-1)

Štev. 36. Deželno gledališče v Ljubljani. Dr. pr. 760.

Nova izvirna opera.

V torek, dné 5. januarja 1897.

Prvikrat:

KSENIJA.

Opera v jednom dejanju. Spisala **. Uglasbil Viktor Parma. Kapelnik g. H. Benišek. Režiser g. J. Noll.

Pred tem:

Osveta Katulova.

Komedija v jednom dejanju. Spisal J. Vrhlicki. Režiser g. R. Inemann.

Blagajnica se odpre ob 7. uri. Začetek točno ob 7/8. uri. Konec ob 10. uri.

Cene prostorov so razvidne z gledaliških listov. Prihodnja predstava bo v sredo, dné 6. januarja 1897.

Umrli so v Ljubljani:

Dne 30. decembra: Jožef Borghi, c. kr. realčni profesor, 50 let, Wolfove ulice št. 1, otrpnenje srca. — Frančiška Grošelj, uradnega sluga žena, 42 let, Breg št. 6., jetika. Dne 1. januarja 1897: Ferdinand Pogačar, narednikov sin, 5 let 7 meseca, Pred vojašnico št. 4, davica.

Dne 2. januarja: Makso Bišof, pomožnega uradnika sin, 7 mesecev, Stari trg št. 28, božjast.

V deželni bolnici:

Dne 28. decembra: Anton Hribar, dninar, 23 let, jetika.

Dne 31. decembra: Franc Kušar, delavec, 50 let, vnetje ledvic.

Spominjajte se dijaške in ljudske kuhinje pri igrah in stavah, pri svečanostih in oporokah, kakor tudi pri nepričakovanih dobitkih.

Loterijske srečke 2. januarja.

V Lincu:	71,	51,	2,	15,	67.
V Trstu:	39,	13,	34,	77,	42.

Meteorologično poročilo.

Januar	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v C	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm. v 24 urah
2.	9. zvečer	744.5	-1.2	sr. svzh.	jasno	
3.	7. zjutraj	743.0	-5.3	sl. svzh.	jasno	0.0
"	2. popol.	741.1	0.2	sr. jvzh.	del. jasno	
"	9. zvečer	740.5	-1.8	sl. jvzh.	oblačno	
4.	7. zjutraj	740.2	-6.5	sr. jvzh.	oblačno	0.0
"	2. popol.	740.6	-1.2	sl. szah.	skoro jas.	

Srednja temperatura sobote in nedelje -1.5° in -2.3°, za 1.2° in 0.4° nad normalom.

Darila za „Narodni Dom“.

LXXIX. izkaz „Krajcarske družbe“.

Prinesek	28654	gld.	96	kr.
Doneski za mesec november; plačali so čč. p. n. gospodje:				
Fr. Goričnik, Ferd. Souvan in dr. Ivan Tavčar, à 5 gld., skupaj	15	"	"	"
Dr. A. Ferjančič, I. Gogola, Fr. Kollmann, J. Lozar, I. Murnik, M. Pleteršnik in U. pl. Trnkóczy, à 3 gld., skupaj	21	"	"	"
Dr. vitez K. Bleiweis, I. Gorup, J. Lenče, Fr. Mally, dr. Fr. Munda, V. Rohrmann, S. Rutar in Frid. Soss, à 2 gld., skupaj	16	"	"	"
A. Bayr, J. S. Benedikt, O. Detela, P. Drahsler, J. Duffé, A. Gogola, I. Gričar, J. Jenko, M. Klein, dr. J. Kušar, E. Lah, J. Martinak, I. Mejač, R. Milic, A. Novak, M. Pavlin, G. Pirc, L. Pirc, K. Pleiweis, K. Pleško, M. Pleško, F. Povše, A. Prosenec, J. Rodě, A. Skaberně, A. Stor, H. Suyer, dr. Fr. Tekavčič, S. Treo, J. Velkóvrh, J. Višnar, K. Weber, A. Zajec, dr. Fr. Zupanc, M. Zupanc in K. Žagar, à 1 gld., skupaj	36	"	"	"
Fr. Ban, A. Bartel, I. Bonač, V. Borštner, A. Foerster, I. Frisch, J. Maček, Fr. Rozman, P. V. A. Suyer, I. Šubic, A. Tavčar, Fr. Starč, J. Tornc, A. Trstenjak in I. Žargi, à 50 kr., skupaj	7	"	50	"
Darilo gospé D. za november	2	"	50	"
Doneski za mesec december; plačali so čč. p. n. gospodje:				
Fr. Goričnik, Ferd. Souvan in dr. Ivan Tavčar, à 5 gld., skupaj	15	"	"	"
Dr. A. Ferjančič, I. Gogola, Fr. Kollmann, J. Lozar, I. Murnik, M. Pleteršnik in U. pl. Trnkóczy, à 3 gld., skupaj	21	"	"	"
Dr. vitez K. Bleiweis, I. Gorup, J. Lenče, Fr. Mally, dr. Fr. Munda, V. Rohrmann, S. Rutar in Frid. Soss, à 2 gld., skupaj	16	"	"	"
A. Bayr, J. S. Benedikt, O. Detela, P. Drahsler, J. Duffé, A. Gogola, I. Gričar, J. Jenko, M. Klein, dr. J. Kušar, E. Lah, J. Martinak, I. Mejač, R. Milic, M. Pavlin, G. Pirc, L. Pirc, K. Pleiweis, K. Pleško, F. Povše, A. Prosenec, J. Rodě, A. Skaberně, A. Stor, H. Suyer, dr. Fr. Tekavčič, S. Treo, J. Velkóvrh, J. Višnar, K. Weber, A. Zajec, dr. Fr. Zupanc, M. Zupanc in K. Žagar, à 1 gld., skupaj	34	"	"	"
Fr. Ban, A. Bartel, I. Bonač, A. Foerster, I. Frisch, J. Maček, P. V. A. Suyer, I. Šubic, A. Tavčar, J. Tornc, A. Trstenjak in I. Žargi, à 50 kr., skupaj	6	"	"	"
Donesek gospé D. za december	3	"	"	"
Skupaj	28847	gld.	96	kr.

Opomba: Konec lanskega leta je znašal skupni znesek vseh darov „Krajcarski družbi“ 24.141 gld. 16 kr.; darovi so se torej tekom preteklega 1896. leta pomnožili za 4706 gld. 80 kr. Poleg stalne rubrike „Mesečnih doneskov“ je v prvi vrsti omeniti drugega obroka darila ljubljanskega občinskega sveta, volila dekana Žuže, darov go. spodov Lerčeta, Vidriča in ostanek premoženja likvid. banke „Slovenije“ — Vsem č. gg. darovalkam in darovalcem, ki v zdanjih, za društvo posebno težavnih časih tako čvrsto utrajajo, za njih požrtvovalnost najtoplejšo zahvalo in „Prisrčno novo leto“!

V Ljubljani, dné 1. januarja 1897.

Odbor „Krajcarske družbe“.

Dunajska borza

dne 4. januarja 1897.

Skupni državni dolg v notah	101	gld.	90	kr.
Skupni državni dolg v srebru	101	"	90	"
Avstrijska zlata renta	122	"	90	"
Avstrijska kronska renta 4%	101	"	—	"
Ogerska zlata renta 4%	122	"	20	"
Ogerska kronska renta 4%	99	"	60	"
Avstro-ogerske bančne delnice	953	"	—	"
Kreditne delnice	376	"	15	"
London vista	119	"	90	"
Nemški drž. bankovci za 100 mark	58	"	75	"
10 mark	11	"	73	"
10 frankov	9	"	52	"
(talijanski bankovci	45	"	40	"
C. kr. cekini	5	"	66	"

Dne 2. januarja 1897.

4% državne sročke iz l. 1854 po 250 gld.	148	gld.	75	kr.
Državne sročke iz l. 1864 po 100 gld.	187	"	75	"
Dunava reg. sročke 5% po 100 gld.	128	"	25	"
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% slati sast. listi	99	"	40	"
Kreditne sročke po 100 gld.	201	"	50	"
Ljubljanske sročke	23	"	—	"
Rudolfove sročke po 10 gld.	23	"	—	"
Akcije anglo-avstr. banke po 200 gld.	157	"	50	"
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	476	"	—	"
Papirnatí rubelj	1	"	27 1/2	"

Št. 41.039

Razglas.

(3431-3)

Pri podpisnem magistratu podeliti je službo provizoričnega

blagajničnega asistenta

s prijemki VI. činovnega razreda, eventualno službo **blagajničnega praktikanta** z adjutom letnih 480 gld.

Prosilci za jedno ali drugo teh služeb, morajo dokazati, da so dovršili višjo gimnazijo, višjo realko, ali pa kako drugo jima jednako šolo, ter da so prebili izpit iz državnega računovodstva in blagajniški izpit.

Tisti, ki še nimajo predpisanih izpitov, zavezani so narediti ju v teku dveh let po nastopu službe.

Prošnje vložiti je do 10. dne januarja meseca 1897. l. pri magistratnem vložnem zapisniku.

Magistrat deželnega stolnega mesta Ljubljane

dne 25. decembra 1896.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Josip Noll.



Tužnim srecem javljamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem žalostno vest, da je naša iskreno ljubljena hčerka, gospodičina

Marija Schubert

danes ob 5 1/2. uri, previdena s sv. zakramenti za umirajoče, v 24. letu mirno v Gospodu zaspala. Pogreb ljubljene rajnce bo v torek 5. t. m., ob 4. uri popoldne iz hiše žalosti, Gosposke ulice št. 3.

Drago rajnce priporočamo v blag spomin in pobožno molitev. (43)

V Ljubljani, dné 4. januarja 1897.

Fran in Josipina Svetliš, roditelja. — Pavla Mrak, sestra. — Lev Schubert, Josip in Rihard Svetliš, bratje.

Ces. kr. avstrijske državne železnice.

Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. oktobra 1896.

Nastopno omenjeni prihajalni in odhajalni časi označeni so v srednjeevropskem času. (15-2)

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.).

Proga šez Trbiž.

Ob 12. uri 5 min. po noči osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno; čez Selthal v Ansee, Ischl, Gmunden, Solnograd, čez Klein-Reifling v Steyr, Linco, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 10 min. sjutraj osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selthal v Solnograd, čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 50 min. dopoldne osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selthal, Dunaj. — Ob 4. uri popoldne osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Ljubno; čez Selthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na jezeru, Incomost, Bregenz, Ouzh, Geneve, Paris; čez Klein-Reifling v Steyr, Linco, Budejovice, Plonj, Marijine vane, Heb, Francova vana, Karlova vana, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.

Proga v Novo mesto in v Kočevje.

Ob 6. uri 15 min. sjutraj mešani vlak. — Ob 12. uri 55 min. popoldne mešani vlak. — Ob 6. uri 30 min. svečer mešani vlak.

Prihod v Ljubljano (juž. kol.).

Proga iz Trbiža.

Ob 5. uri 51 min. sjutraj osonni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipskega, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Hoba, Marijinih varov, Plinja, Budejovic, Solnograda, Linca, Steyra, Gmunden, Ischia, Ansee, Ljubna, Celovec, Beljaka, Franzensfeste. — Ob 11. uri 25 min. dopoldne osonni vlak s Dunaja via Amstetten, Karlovih varov, Hoba, Marijinih varov, Plinja, Budejovic, Solnograda, Linca, Steyra, Paris, Geneve, Curia, Bregenz, Incomost, Zell na jezeru, Lend-Gastein, Ljubna, Celovec, Linca, Pontabla. — Ob 4. uri 55 min. popoldne osonni vlak s Dunaja, Ljubna, Selthala, Beljaka, Celovec, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 9. uri 4 min. svečer osonni vlak s Dunaja via Amstetten, iz Ljubna, Beljaka, Celovec, Pontabla.

Proga iz Novoga mesta in iz Kočevja.

Ob 8. uri 19 min. sjutraj mešani vlak. — Ob 2. uri 33 min. popoldne mešani vlak. — Ob 8. uri 35 min. svečer mešani vlak.

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.) v Kamnik.

Ob 7. uri 23 min. sjutraj, ob 9. uri 5 min. popoldne, ob 6. uri 50 min. svečer, ob 10. uri 35 min. svečer. (Poslednji vlak le v oktobra ob nedeljah in praznikih.)

Prihod v Ljubljano (drž. kol.) iz Kamnika.

Ob 5. uri 55 min. sjutraj, ob 11. uri 15 min. dopoldne, ob 6. uri 30 min. svečer, ob 9. uri 55 min. svečer. (Poslednji vlak le v oktobra ob nedeljah in praznikih.)

Glasovir

dobro ohranjen, se po nizki ceni proda v Ljubljani na sv. Petra mitnici št. 20. (41-1)

Strokovno društvo prometnih služabnikov avstrijskih.

Podružnica Ljubljana.

VABILO

k

protestnemu shodu

zoper dr. Rosmanita

načelnega zdravnika na Dunaju,

Shod bude

dné 6. januarja t. l. ob 3. uri popoldne v steklenem salonu kazine.

Pridite mnogoštevilno, posebno gospodje zdravniki so uljudno povabljeni.

(12-1)

Odbor.

Jemljem si čast, naznanjati p. n. občinstvu, da sem otvoril z dnem 1. januarja 1897

svojo notarsko pisarno

v Trziču.

Willibald Swoboda

c. kr. notar.

(40-1)

Lastnina in tisk „Narodne Tiskarne“.